

EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTESES, JUÉVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

Año I.

Ciudadela martes 2 de Noviembre de 1909.

Núm. 138.

Redacción: San Sebastian, 7

Precios de suscripción: 0'65 céts. al mes

Administración: José M.^a Quadrado, 40

La Masonería en acción ó la caída de Maura

Los hechos que vienen sucediéndose desde la prisión y muerte del desgraciado Ferrer, acusan de tal suerte la intervención de la masonería que, toda persona de mediano criterio lo echará de ver, aun aquellos conservadores *pancistas* y católicos necios que andan diciendo por ahí que la masonería no tiene influencia alguna.

A raíz de los sucesos de Barcelona, empezaron á funcionar los tribunales militares; con este motivo hubo alguna protesta en ciertos periódicos extranjeros de los más avanzados, sin que pasara la cosa á mayores. Vino luego la prisión de Ferrer é inmediatamente empezó una campaña sin cuartel contra todos los intereses de España, en particular contra el gobierno del Sr. Maura, y en los llamados Conventos masónicos que tuvieron lugar en París los días 23, 24 y 25 de Septiembre último si mal no recordamos, se presentaron varias mociones, todas ellas encaminadas á protestar de la prisión de Ferrer; al cual declararon inocente y bienhechor de la humanidad.

Vinieron luego las grandes manifestaciones organizadas por los mismos y engrosadas por los apaches y otras gentes de mal vivir, produciéndose los disturbios que todos conocemos en París y otras capitales del extranjero.

No contentos con esto, pasaron á los judíos masones (que no son pocos) órdenes terminantes para organizar una campaña contra los valores españoles, que se cotizan en París para así dar á entender al público que de prolongarse la situación íbamos á la bancarrota.

Estaba ya la mina cargada y el terreno abonado, creyendo que con lo que llevan hecho el gobierno demoraría el juicio contra Ferrer y ganarian tiempo, que es á lo que se tiraba, pues demasiado sabían ellos que una vez abiertas las cortes sucedería lo que ha sucedido, salvando al procesado.

El gobierno del Sr. Maura ó se apercibió de ello ó siguió sencillamente su camino

cumpliendo el fallo de los tribunales militares.

Muerto Ferrer, sólo quedaba á los masones el placer de la venganza, que han llevado á cabo en el congreso de diputados en la célebre sesión del día 20, que pasará indudablemente á la historia, como un día de gloria para el partido conservador y de inominia para el partido liberal, en el que campea por su cuenta y razón como dueña absoluta la masonería.

Toda persona dotada de sentido común que conozca el modo de ser del Sr. Moret, comprenderá que el encargarse éste de formar gabinete, lo ha hecho bajo la presión de una influencia ajena á su manera de ser y empujado por la izquierda demócrata, pues lo que ha prometido en el parlamento es imposible que lo cumpla; dígalo si no el Conde de Romanones y García Prieto, que se han llamado andana, cuando Moret les ha ofrecido una cartera á pesar de lo mucho que la apetecen.

Abran los ojos los católicos y convézanse una vez más delante de estas enseñanzas del poder de la masonería que ha sido la única causa de la caída de los conservadores y subida de los liberales; entiendan que este gobierno que se llama de pacificación, tendrá las entrañas muy blandas para los revolucionarios y demás gente del hampa, dará indultos á granel, pero será inexorable con los católicos, volveremos á tener Escuelas Modernas, manifestaciones callejeras, mitins anticlericales, Lerroux nos honrará con su presencia y otros mil horrores por el estilo.

Apréstense, pues, los católicos á la defensa, pero en el sentido material de la palabra; opongán mitin á mitin, manifestación á manifestación, palo á palo... y á Dios rogando y con el mazo dando.

Desgraciadamente no será así; conocemos de antiguo nuestras fuerzas; las clases conservadoras y católicas no quieren convencerse de lo que salta á la vista, y es que hoy día no basta cumplir con los preceptos de Dios y de la Iglesia, sino que es preciso estar en la brecha y luchar cada uno según sus aptitudes y fuerzas:

los unos con dinero, los otros con su talento ó valor personal, en fin, cada cual con los medios morales ó materiales con que Dios le haya favorecido. De no hacerlo así, vamos a pasos agigantados á la gran catástrofe, segunda edición de la revolución francesa que esta vez amenaza ser europea.

CULTOS

Miércoles, 3.—Santos Valentin presbítero, Hilario, Vidal y Teófilo.

Jueves, 4.—Santos Carlos Borromeo arzobispo y Santa Modesta.

Miércoles y jueves.—En la Catedral, al anochecer, novenario de las Almas con sermón.

INFORMACIÓN GENERAL

PETICIÓN DEL ALCALDE DE MAHÓN

El Alcalde de Mahón señor Mercadal ha teleografiado al Gobierno solicitando se active la construcción de los nuevos polvorines para trasladar á ellos los materiales que en los polvorines de la costa Norte existen.

HABLA UN FRANCMASÓN

M. Buisson, hablando con un reporter de la *Petite République* sobre la carta de los obispos franceses condenando varias obras de texto en las escuelas, ha dicho que la opinión de los prelados es respetable, que están en su derecho al reprobar una obra que les parezca mala y que si en una obra hay una frase ó concepto que mortifique las creencias de los alumnos podría muy bien suprimirse ó cambiarse.

M. Buisson recomienda estudiar el problema con mucha calma.

Es comentadísima esta actitud conciliadora de M. Buisson, uno de los más fanáticos anticlericales.

CONTESTACIÓN DE MARINA A LA COMISIÓN MARROQUÍ.

El Comandante general de operaciones General Marina, contestó á la comisión mora enviada por Muley Hafid, que agradecía sus buenos oficios pero que España se halla dispuesta á hacerse respetar y garantizar la paz para lo sucesivo, y que sin haber conseguido esto, el ejército no regresará á la Península.

El General Marina ha dado cuenta de todo esto al Ministro de Marina.

GACETILLA

TOMA DE POSESION

EN LA PARROQUIA DE LA CATEDRAL

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, ayer mañana, terminados los Oficios en la santa Iglesia Catedral, se posesionó solemnemente de su nuevo Curato nuestro amigo, el Rdo. D. Pedro Pons Bauzá, acompañado de las distinguidas personas, cuyos nombres ya conocen nuestros lectores. Procesionalmente dirigióse el Rdo. Párroco con la Comunidad de Beneficiados, desde la Catedral a la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, regresando después a la Catedral para terminar en esta iglesia las ceremonias para el caso prevenidas. Durante la hermosa función oyéronse los repiques de las campanas de una y otra iglesia, y el órgano con sus alegres voces contribuyó a la solemnidad del acto, que fué presenciado por numeroso público.

EN LA PARROQUIA DE FERRERÍAS

Bien pudiéramos decir que los feligreses de esta parroquia se excedieron a sí mismos para festejar el posesorio del nuevo Párroco, Rdo. D. Juan Pons Camps. En la noche de la víspera, domingo, viéronse grandes fogatas en la plaza de la iglesia, dándose luego varias serenatas delante de la casa rectoral. A la mañana siguiente, ayer, aparecieron engalanadas con colgaduras las fachadas de las casas, ostentando algunas de estas arcos de follaje, y viéndose en la plaza, frente a la iglesia verdes pinos. A las ocho y media púsose en marcha el cortejo, en el que formaban numerosos grupos de vecinos, con la banda de música tocando festivo pasacalle, y la ilustre Corporación Municipal en pleno. En la iglesia, y ante el Sr. Notario de esta Curia Eclesiástica, el Rdo. Cura llenó las formalidades establecidas para tales casos; la nave del templo parroquial estaba llena de bote en bote. Actuaron de testigos el señor Alcalde y el Sr. Juez Municipal de dicho pueblo. Terminada la función, sirvióse un exquisito refresco.

EN LA PARROQUIA DE SAN CRISTÓBAL

Un prolongado repiqueteo anunciaba ayer mañana a las diez, la toma de posesión de aquel Curato por el Rdo. D. Miguel Timoner Pons. El vecindario en masa invadió la iglesia, tributando al nuevo Cura una sincera demostración de afectuoso respeto. Fueron testigos el Sr. primer teniente de Alcalde y el Sr. suplente de Juez Municipal de Mercadal. La fiesta terminó con un abundante refresco ofrecido en la casa Rectoral.

EN LA PARROQUIA DE MERCADAL

Algo más de las once y media de la mañana de ayer sería cuando se dio comienzo en esta parroquia a la serie de ceremonias para posesionarse de su Curato el reverendo D. Lorenzo Vanrell Pons. En el numeroso acompañamiento formado por aquellos feligreses figuraban los Sres. Concejales de aquel Iltré. Ayuntamiento y no pocos señores militares pertenecientes a varias Armas, de uniforme. A los repiques de las campanas y a los acordes del órgano, atravesó el Sr. Vanrell la espaciosa

iglesia, atestada de fieles, siguiendo todos los actos prescritos; después del canto de *Te-Deum* dirigió el nuevo Cura desde el púlpito un entusiasta saludo al pueblo y a las dignas autoridades. Como testigos firmaron el acta del posesorio D. Miguel Sinetes, Secretario de aquel Ayuntamiento y D. Lorenzo Orfila, oficial de aquella misma Secretaría. Un delicado refresco puso fin a la brillante fiesta.

De nuevo nos complacemos en enviar a los Rdos. Curas y a sus piadosos feligreses nuestra más completa enhorabuena.

Ayer por la tarde, jugando algunos chiquillos con varias velas encendidas, les ocurrió la fatal idea de apagarlas con un cartucho cargado que les había dado otro niño de corta edad. Como era de esperar la pólvora se inflamó, infliriendo graves quemaduras en las manos de las infelices criaturas. El médico que hizo la primera cura a los referidos niños tuvo que cortar la primera falange a tres de los dedos de la mano derecha de uno de los desgraciados.

Mañana, después de los oficios de esta Catedral, tomará posesión del Curato de término de San Francisco de Asís de esta ciudad, el Rdo. Sr. D. Pedro Villalonga y Pons, Pbro. Actuarán de testigos el Sr. don Lorenzo Cabrisas, Propietario y el Sr. don Joaquin Comella, Médico. Acompañarán al nuevo Cura Párroco, en el acto de la posesión todo el Clero Parroquia! de dicha iglesia.

Nos aseguran que, estos días, en algunos puntos del interior de la isla, han caído fuertes lluvias. En este término municipal, mientras en la parte Norte hay la suficiente humedad, continúa en la parte Sur la persistente sequía que produce daños inmensos en nuestra agricultura.

A la hora de entrar en prensa el presente número está lloviendo, habiendo refrescado algo la temperatura.

El domingo por la mañana, durante la fuerte tempestad que se descargó sobre esta ciudad y la parte norte de este término, cayó un rayo en el predio «Se viña gran», fundiendo algunas cucharas y tenedores de la cocina del colono.

DESDE PALMA

El 26 del finido Octubre el Sr. Gobernador D. Laureano de Irazazábal hizo entrega del mando de la provincia al Secretario del Gobierno D. Francisco de la Portella.

El catedrático D. José Fuset ha dado una conferencia en el Circulo de Bellas Artes organizada por la Asociación de la Prensa sobre el tema: «La libertad en los animales.»

D. Manuel Cardó se ha posesionado de la Notaria de Alaró.

Los liberales han acordado ir a las pró-

ximas elecciones municipales unidos con los republicanos.

El día 3 de Noviembre empezarán las oposiciones para los auxiliares femeninas de Telégrafos.

En esta capital y varios pueblos de la isla han ocurrido distintos casos de difteria.

PEDRO J. PALMER.

Notas y Comentarios

Escribe un colega de Madrid:

«Lo hemos visto y casi lo dudamos.»

El Sr. Sol y Ortega actuó de santón en el salón de conferencias del Congreso.

En cuanto apareció en los pasillos corrieron a él con los brazos abiertos, diputados, periodistas y curiosos, y después de largos apretones de espalda a pecho ó de pecho a espalda, el Sr. Sol, resplandeciente de satisfacción habló cuanto quiso, contando las vejaciones de que ha sido objeto después de los días de la semana trágica.

«Lo que no contó fué las vejaciones, insultos y bloqueos que otros sufrieron.»

Es que esos otros eran los católicos, y la libertad liberal permite y aun exige contra ellos esas vejaciones.

«Así se ha hecho desde que existen liberales en el mundo.»

Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE NUESTRO CORRESPONSAL

Nombramiento de alto personal.

Palma, 2.—9'50

Madrid.—S. M. el Rey ha firmado la lista del nuevo alto personal que faltaba nombrar para los Sub-secretarios, Direcciones Generales y Gobiernos Civiles

Kábilas que aceptan la paz.

Palma, 2.—10'00.

Madrid.—Telegrafían de Melilla que los rifeños de las kábilas cercanas a nuestra posesión del Peñón de Vélez de la Gomera parece que están dispuestos a aceptar las proposiciones de paz con las condiciones que los Delegados del Sultán El-Hafid les imponen de acuerdo con España.

Lo que dice El-Schaldy.

Palma, 2.—11'00

Madrid.—Telegrafían de Tanger que por noticias recibidas de Fez se sabe que el jefe de la harka enemiga, El-Schaldy, ha declarado que los rifeños no aceptarán la paz mientras los españoles no evacúen las posiciones que tienen ocupadas.

CORRESPONSAL.

